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Ιστορικό Σημείωμα

Αυτό το ηλεκτρονικό άρθρο δημοσιεύτηκε από το αφοα στις 08/03/26.
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ανακοίνωση Κύκλου Φεμινισμού & ΛΟΑΤΚΙ+ του αφοα

Η 8 του Μάρτη έννεν μέρα γιορτής τζ̌αι κατανάλωσης. Η 8 του Μάρτη εν μια μέρα για να τονίσουμε
ξανά την ανάγκη για διαθεματικό φεμινισμό ενάντια στην πατριαρχία, την αποικιοκρατία τζ̌αι τον
καπιταλισμό, που καταδικάζουν την ανθρωπότητα στο μίσος, τον θάνατο, την καταπίεση τζ̌αι τη
μιζέρκα. Καθώς ο πλανήτης οδηγείται σε μια νέα διευρυμένη πολεμική σύρραξη, καθώς
αποκαλύπτεται πως κάποιοι που τους πιο ισχυρούς άντρες του κόσμου εσυμμετείχαν σε οργανωμένο
κύκλωμα σεξουαλικής εκμετάλλευσης κοριτσ̌ιών τζ̌αι γυναικών, καθώς η έμφυλη βία, η εργασιακή
εκμετάλλευση, η ομοφοβία, η τρανσφοβία, ο μισαναπηρισμός τζ̌αι ο ίδιος ο φασισμός που τα τρέφει
αυξάνονται τζ̌αι κανονικοποιούνται, θυμούμαστε γιατί οι ριζοσπαστικοί, διαθεματικοί αγώνες εν πιο
αναγκαίοι που ποττέ.

Η ρητορική της Δύσης, με επικεφαλής τες ΗΠΑ τζ̌αι το γενοκτονικό Ισραήλ, ότι δήθεν η επίθεση
εναντίον του Ιράν έσ̌ιει σκοπό να “απελευθερώσει” τες γυναίκες που την σκληρή καταπίεση που
υφίστανται στη χώρα τους, στηρίζεται σε μιαν αρρωστημένη διαστρέβλωση της έννοιας της
γυναικείας χειραφέτησης τζ̌αι αποτελεί ανήθικη εργαλειοποίηση του φεμινισμού για να δικαιολογηθεί
η καταστροφή μιας ολόκληρης χώρας. Οι ιμπεριαλιστικές πόμπες εν μπορούν να σώσουν κανένα
πλάσμα που την καταπίεση. Αντίθετα, ο πόλεμος κάμνει τον αγώνα των ντόπιων γυναικών για
χειραφέτηση ακόμα πιο δύσκολο. Εν διατηρούμε ψευδαισθήσεις για το πόσο νοιάζουνται οι δυτικοί
ηγέτες για τες γυναίκες του Ιράν ή για οποιαδήποτε γυναίκα στον κόσμο. Απόδειξη της αμερικάνικης
τζ̌αι ισραηλινής υποκρισίας εν ο βομβαρδισμός δημοτικού σχολείου κοριτσ̌ιών στο Ιράν την πρώτη
τζ̌ιόλας μέρα της παράνομης επίθεσης τους στη χώρα, με την οποία εσκοτώσαν τουλάχιστον 180
μαθήτριες.

Η γενοκτονία του παλαιστινιακού λαού που συγκαλύπτεται σχεδόν που ούλλες τες χώρες της Δύσης
δείχνει μας χωρίς καμιάν αμφιβολία ότι εν υπάρχει κανένας πολιτικός φραγμός, κανένα ηθικό όριο,
καμία “κότσ̌ινη γραμμή” για το πού μπορεί να φτάσει η αποικιοκρατική βία. Που την αρχή της
γενοκτονίας ως σήμερα οι γυναίκες τζ̌αι τα μωρά αποτελούν το 70% των θυμάτων. Παραπάνω που
49.000 έγκυες γυναίκες ζ̌ουν σε άθλιες συνθήκες, που τες οποίες 17.000 κινδυνεύκουν που λιμό, ενώ
άλλες 155.000 αντιμετωπίζουν σοβαρές δυσκολίες στην πρόσβαση σε βασική ιατρική περίθαλψη.
Περίπου 690.000 γυναίκες τζ̌αι κορίτσια εν έχουν καν πρόσβαση σε σερβιέττες, πράμα που αυξάνει
τον κίνδυνο έκθεσης τους σε μολυσματικές ασθένειες.
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Οι ίδιοι που βομβαρδίζουν, που διαπράττουν γενοκτονία, που οδηγούν τον πλανήτη στην οικονομική,
περιβαλλοντική τζ̌αι κοινωνική καταστροφή, εν οι ίδιοι που βιάζουν, εκμεταλλεύκουνται τζ̌αι
κακοποιούν γυναίκες τζ̌αι ανήλικα κορίτσια στα πλαίσια μιας νοσηρής «διασκέδασης». Οι
αποκαλύψεις που τα Epstein files για βιασμούς μωρών τζ̌αι η εμβέλεια του κυκλώματος που
εδιατηρούσαν εν ακόμα μια απόδειξη της έλλειψης φραγμών των ισχυρών αντρών του πλανήτη που
είχαν το θράσος τζ̌αι την αλαζονεία να αποτυπώνουν με οπτικά τζ̌αι άλλα μέσα τα εγκλήματά τους,
ακριβώς γιατί θεωρούν ότι εν άτρωτοι τζ̌αι υπεράνω οποιουδήποτε ελέγχου τζ̌αι λογοδοσίας.

Στην Κύπρο, οι γυναίκες συνεχίζουμε να βιώνουμε έμφυλες ανισότητες, βία τζ̌αι εκμετάλλευση. Οι
καταγγελίες που ήρταν στο φως της δημοσιότητας πριν μερικούς μήνες για σεξουαλική
παρενόχληση, βιασμό τζ̌αι οικογενειακή βία που πολιτικά πρόσωπα τζ̌αι πολιτειακούς αξιωματούχους
εν απλώς ενδεικτικές της έμφυλης τζ̌αι ενδοοικογενειακής βίας που υφίστανται οι γυναίκες στην
Κύπρο. Σύμφωνα με στοιχεία που εδημοσιευτήκαν στες αρχές του 2025 για την Κυπριακή
Δημοκρατία, το 36,1% των γυναικών εβίωσε σωματική ή/τζ̌αι σεξουαλική βία, το 44,5% εβίωσε
κακοποίηση που τον σύντροφό τους, ενώ εκαταγραφτήκαν τουλάχιστον 41 γυναικοκτονίες την
τελευταία δεκαετία. Παραλληλα, η πρόσφατη αποκάλυψη κυκλωμάτων παράνομης εργασίας τζ̌αι
εκμετάλλευσης στην Αγία Νάπα ήρτε να επιβεβαιώσει την κανονικοποίηση της εκμετάλλευσης των
γυναικών στον εργασιακό χώρο, ειδικά μεταναστριών, οι οποίες εργάζουνται συχνά σε αντίξοες
εργασιακές συνθήκες τζ̌αι με πενιχρούς μισθούς. Την ίδια στιγμή, θωρούμε τα ΜΜΕ τζ̌αι τους
θεσμούς όι μόνο να αποσιωπούν τζ̌αι να αγνοούν αλλά συχνά να επαναθυματοποιούν τα θύματα
έμφυλης τζ̌αι ενδοοικογενειακής βίας, εργασιακής τζ̌αι σεξουαλικής εκμετάλλευσης, τα οποία
εγκλωβίζουνται συχνά στη γραφειοκρατία ή την αδράνεια του κράτους που προστατεύκει άτομα ή
συστήματα που διαιωνίζουν τούτα τα φαινόμενα.

Ο κόσμος μας γίνεται ούλλο τζ̌αι πιο εχθρικός τζ̌αι επικίνδυνος για τες θηλυκότητες -ειδικά για τες
θηλυκότητες της εργατικής τάξης, τες φτωσιές, τες περιθωριοποιημένες, που παραμένουν πιο
ευάλωτες στην εκμετάλλευση τζ̌αι την αορατοποιήση. Απέναντι στες ανισότητες τζ̌αι τη βία που
δημιουργεί ο οικονομικός φιλελευθερισμός, εμείς προτάσσουμε τον διαθεματικό τζ̌αι συμπεριληπτικό
φεμινιστικό αγώνα για την έμφυλη ισότητα αναγνωρίζοντας ότι η πατριαρχική καταπίεση εν αφορά
μόνο τες cis straight γυναίκες, αλλά ούλλες τες θηλυκότητες, ντόπιες τζ̌αι μετανάστριες, τα
ΛΟΑΤΚΙΑ+ άτομα, τζ̌αι όποιο εν χωρεί στα κυρίαρχα αποδεκτά πατριαρχικά πρότυπα της
ετεροκανονικότητας.

Αναγνωρίζοντας ότι δρούμε σε μια χώρα συνένοχη στες επιθέσεις εναντίον του ιρανικού λαού τζ̌αι
στη γενοκτονία των Παλαιστινίων, τοποθετούμε τον αντιπολεμικό αγώνα στο επίκεντρο των
φεμινιστικών μας αγώνων. Στεκούμαστε αλληλέγγυα στες γυναίκες στο Ιράν τζιαι στην Παλαιστίνη
αλλά τζ̌αι όπου αλλού στον κόσμο θηλυκότητες διούν μικρές τζ̌αι μεγάλες μάχες ενάντια σε οικείους
τζ̌αι ξένους καταπιεστές.

Ακριβώς επειδή ο κόσμος γυρώ μας κρούζει, εμείς δουλεύκουμε για να χτίσουμε έναν τζ̌αινούρκο
βάλλοντας μπροστά την ανάγκη μας για χειραφέτηση, φροντίδα τζιαι συλλογικότητα. Ο νέος κόσμος
που κουβαλούμε στες ψυσ̌ές μας εν φεμινιστικός.

Δράσεις που οργανώνουνται στη Λευκωσία για τις 8 του Μάρτη:

-Πορεία ΠΟΓΟ & ΠΕΟ, Πλατεία Ελευθερίας 15:30

-Διαδήλωση αλληλεγγύης στην απεργία της EKTAM στο βορρά από 8 Mart Organizasyon Komitesi,
εργοστάσιο ΕΚΤΑΜ 18:30

-Anarchofem gathering, Πλατεία Φανερωμένης 17:30
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